

ДОКЛАД
РУКОВОДИТЕЛЯ ДЕЛЕГАЦИИ
МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ
РЕСПУБЛИКИ КУБЫ

Дивизионного генерала **Х. ФЕРНАНДЕСА**

1983

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИШИ!

В начале своего выступления мне бы хотелось прежде всего поблагодарить за сердечное гостеприимство, которое оказывают нам болгарские товарищи, и за созданные отличные условия для проведения 4-ой многосторонней встречи по вопросам идеологической диверсии.

Кроме того, хочу передать братский привет всем представителям органов госбезопасности братских социалистических стран, которые принимают участие в этой встрече.

Наше Министерство внутренних дел и особенно органы госбезопасности Республики Кубы отдают приоритетное значение развитию сотрудничества со сродными органами других социалистических стран в общей борьбе против подрывных действий противника, и в частности, против идеологической диверсии.

Мы с удовлетворением отмечаем, что сотрудничество и взаимодействие между нашими органами продолжает углубляться и укрепляться. Мы оказывали и будем оказывать содействие в достижении максимальных успехов путем тесного единства и координации работы. Считаем, что в нынешней международной обстановке это обретает решающее значение.

Никогда человечество не находилось так близко к ядерной катастрофе невиданных масштабов. Причиной тому стала крайне реакционная политика сегодняшней американской администрации, решившей повернуть вспять процессы социальных перемен в мире, изолировать и ослабить социализм и развернуть мощное антикоммунистическое движение мирового масштаба. Правительство Соединенных Штатов провозгласило свое стремление добиться военно-стратегического превосходства и поэтому разворачивает беспрецедентную гонку вооружений и вместе с тем стремится превратить Европу в арену дерзких провокаций против

социалистического содружества, намерено разместить 572 ядерные ракеты средней дальности на территории стран своих союзников.

Та же агрессивная политика обусловила нынешнее положение в Центральной Америке и Карибском бассейне, события на Ближнем Востоке, в Южной Африке, Юго-восточной Азии и на Индийском океане. В последние дни человечество стало свидетелем самого грубого, наглого и преступного вторжения американского империализма на Гренаду, демонстрации силы и полного пренебрежения нормами международного права.

В исключительно трудных и сложных обстоятельствах наша партия заняла принципиальную позицию, а наши строители и сотрудники, работающие на Гренаде, вели себя как подлинные интернационалисты.

Сейчас стрелка американского военного компаса направлена на Никарагуа.

Как выразился недавно наш президент и первый секретарь нашей партии товарищ Фидель Кастро: "Мы живем в опасные и трудные времена. Обстановка угрозы конфронтацией сложилась не только в районе, но и во всем мире. Мы должны иметь железные нервы, проявить максимальную твердость, полную мобилизацию народов, готовность не отступить перед любыми провокациями, чтобы обуздать агрессора, чтобы спасти мир, чтобы выжить".

С приходом к власти в начале 1981 года новая республиканская администрация Соединенных Штатов стала не только бряцать оружием, но и угрожать прямой интервенцией на Кубу, а также возобновлять попытки заставить нас отступить под ударами подрывной деятельности, важное место в которой занимают так называемая "психологическая война" и идеологическая диверсия.

Но еще во время предвыборной кампании, которая выдвинула Рональда Рейгана на пост президента, были разработаны позиции конфронтации нового североамериканского правительства в отношении Кубы и революционного движения в Латинской Америке и в Карибской зоне,

Zrušen stupeň utajení (svazku) dnem 1.1.2008 dle ustanovení § 157 odst. 3 zák. č. 412/2005 Sb.

как часть глобальной политики противопоставления социализму и мировому революционному и прогрессивному движению.

Группа приближенных Рейгану политиков выработала в авантюристическом и фашистском стиле документ под названием "Комитет Санта Фе", сделав предложения, которые по их оценке, должны стать основой североамериканской политики в отношении Кубы, Центральной Америки и остальной части нашего континента. Истекшие три года управления Рейгана свидетельствуют о том, что вашингтонская администрация придерживается именно этого убеждения.

В документе можно прочесть следующие рекомендации относительно нашей страны: "Гавану нужно держать ответственной за агрессию против братских американских государств. Среди других мер, предусматривающих создание радио "Куба Либре" под покровительством правительства США, которое должно передавать объективную информацию о кубинском народе и разъяснять последствия кощунственного союза Гаваны с Москвой. Если пропаганда не справится, придется начать освободительную войну против Кастро". "Второй альтернативой предусматривается заставить кубинцев в корне изменить свою внешнюю политику. Даже если Соединенным Штатам и не удастся прервать связи кубинцев с русскими, мы дадим ясно понять, что США проявят великодушие, но лишь в том случае, когда кубинско-советский союз будет ликвидирован. Тогда уже сделают больше того, чего старается добиться режим Кастро в деле нормализации отношений. Соединенные Штаты должны выполнять в одинаковой мере как угрозу, так и обещания".

В настоящий момент североамериканское правительство все шире проводит идеологическую диверсию, чтобы оправдать и обосновать свою стратегическую политику. Доказательством тому служат их пропагандные акции в связи с критической обстановкой в Центральной Америке.

Строя тезис, что якобы интервенция Советского Союза и Кубы является причиной всех и каждой проблемы, с которой Соединенные Штаты сталкиваются в районе, они стараются оправдать свое правительство и растущую помощь продажным сомосистам, которые нападают на Никарагуа с баз ЦРУ в Гондурасе, кровавому угнетательскому режиму в Сальвадоре и остальным диктаторским правительствам в Центральной Америке.

Подобные пропагандные кампании развертываются с целью подрыва авторитета нашей страны и президента Фиделя Кастро перед Движением неприсоединившихся стран в период, когда эта важная организация готовится провести свою очередную VII конференцию на высшем уровне, а также во многих других областях внутренней и внешней политики.

Строжайшие меры, намеченные нашей партией и правительством, дадут нам возможность устоять и победить в условиях любого империалистического удара.

Учитывая возможность прямых военных действий со стороны империалистов, наша страна не только укрепила боевую мощь революционных сил Кубы, но создала также территориальные войска милиции для пополнения революционных вооруженных сил и для ведения поистине народной войны с агрессором, если он попытается покорить нас силой. Таким образом свыше полумиллиона мужчин и женщин были организованы, обучены и вооружены меньше чем за полгода. Были также разработаны планы противодействия в случае морской блокады любой ее длительности или же империалистической агрессии.

Наш народ не только готовится к военному противодействию. Он работает по устранению остатков капиталистического общества и воспитывает новое поколение в духе революционности и пролетарского интернационализма.

Все это дает нам основание рассмотреть основные направления идеологической диверсии, проводимой против Кубы спецслужбами США..

Эти направления, может быть, касаются и других социалистических стран. Их можно обобщить следующим образом:

- помощь, оказываемая организациям внутренней оппозиции, преследует прежде всего политико-идеологические подрывные цели;
- развертывание операций идеологической диверсии с ударением на пропагандную кампанию против престижа Кубы и товарища Фиделя Кастро нацелено на нейтрализации влияния Кубы в странах так называемого "третьего мира" и Движения неприсоединения, и в то же время на срыв процесса социалистического строительства в нашей стране;
- создание подрывной радиостанции на подобие Радио "Свободная Европа" и Радио "Свобода" с целью подрыва идейной убежденности кубинского народа, его веры в партию и ее руководителей;
- проведение кампаний против предполагаемого нарушения прав человека в нашей стране;
- активная работа по оказанию вредного идеологического влияния на нашу молодежь с целью внушения новому поколению взглядов, чуждых социалистическому обществу;
- создание связей с интеллектуальными кругами под предлогом, что они носят не политический, а сугубо культурный характер, и в то же время склонение кубинских интеллектуалов и псевдоинтеллектуалов к выезду за границу, внушение им мысли, что все самое ценное, созданное кубинской культурой, находится за рубежом.
- подстрекательство отдельных лиц к дезертирству и нелегальному выезду с целью их использования в предпринимаемых против Кубы и социализма кампаниях;

- активизация согласованных действий с другими спецслужбами и использование поездок кубинских эмигрантов на Кубу, а также дипломатических, журналистических и туристских представительств в качестве легального прикрытия для проведения разведывательных операций и подрывной идеологической работы;

Все это дополняет политику США, направленную на усиление преступной экономической блокады и на проведение акций биологической войны и прямой подрывной деятельности с целью создания препятствий развитию страны и снабжению населения.

Для достижения своих целей специальные североамериканские службы используют разнообразные средства.

Информационное агентство Соединенных Штатов /ЮСИА/ направило свои усилия на инспирирование культурных достижений североамериканского общества и на внушение таким образом нашим гражданам и, в частности, молодежи идей и взглядов, чуждых нашей действительности и проблемам.

Кроме того, продолжились попытки оказания влияния на известных представителей научной и творческой интеллигенции, на спортсменов, студентов и молодежь в целом для выявления и создания в будущем молодых лидеров.

Культурный отдел секции Североамериканских интересов на Кубе пытается предлагать кубинским институтам библиографические материалы любого рода с целью постепенного инспирирования своих идей.

Работе этой секции помогают и дипломатические представительства других капиталистических стран и, в частности, стран-членов НАТО.

Как никогда, в настоящее время спецслужбы противника пытаются использовать радиопередачи для проведения подрывной агитации и пропаганды против нашей страны.

Идеологи этих стран планируют подрывную работу радиостанции против Кубы так, чтобы она действовала, по их собственным словам, "с интеллектуальностью, воображением и маневренностью радиостанции "Свободная Европа".

Идея создания радиостанции не была воспринята некоторыми кругами американского правительства не потому, что они считаются с законами или из симпатий к кубинской революции, а из страха, что Куба может принять ответные меры в этом отношении.

Этому противлению Рейган ответил созданием "Президентской комиссии по радиопропаганде против Кубы", в состав которой были включены высокопоставленные помощники правительства, в том числе, сам директор ЮСИА.

Особое значение имеет включение в эту комиссию Хорхе Луис Мас Каноса - агента ЦРУ, кубинца по национальности, председателя так называемой кубинско-американской фондации, основанной в сентябре 1981 года в целях "ознакомления высших кругов Вашингтона с действительным положением на Кубе". Ее работа по созданию "группы ораторов и интерпретаторов, специалистов по Кубе, которые распространяли бы правду о ней" в Соединенных Штатах, по словам Каноса является важным элементом оценки специальных североамериканских служб о роли "Кубанологии" в их идеологической диверсии. На этом вопросе остановимся подробнее дальше.

План подрывной радиостанции был одобрен 4 октября президентом Рейганом в Белом Доме. Она не будет представлять собой независимую единицу, а станет составной частью программы "Голоса Америки" и будет называться "Кубинская служба Голоса Америки" или даже "Программа Хосе Марти", что было бы для нас гораздо обиднее.

О специальном характере новой программы, как части "Голоса Америки", свидетельствует факт, что она подчинена непосредственно руководству информационного агентства США.

В настоящее время, и пока еще не начались передачи этой подрывной радиостанции, война в эфире ведется спецслужбами при помощи "Голоса Америки", многочисленных торговых радиостан-

Zrušen stupeň utajení (svazku) dnem 1.1.2008 dle ustanovení § 157 odst. 3 zák. č. 412/2005 Sb.

циями и контрреволюционными передачами с территории США и других стран района, как Гондурас и Венесуэла. Их кампании нацелены главным образом на личность Фиделя Кастро, содержат нападки политического и идеологического характера против революции с тем, чтобы активизировать остатки внутренней контрреволюции.

Необходимо подчеркнуть, что религиозные передачи значительно увеличились не только по специально предназначенным для этой цели радиостанциям, но и по многим другим торговым радиостанциям стран района.

Самое большое значение продолжают отдавать вражеские специальные службы работе против молодежи в стране. Они используют музыкальные передачи в основном из Соединенных штатов, ввозят в страну по почтовому и таможенному каналу пропагандные материалы вроде афиш, открыток и т. д. с целью распространения североамериканской культуры, добиваются признания и восприятия определенных ценностей их общества в некоторых кругах нашей молодежи.

Таким образом некоторые группы молодежи, которые создают проблемы своим общественным поведением, принимают названия различных североамериканских музыкальных ансамблей.

Проведенные недавно исследования позволяют нам заявить, что так называемые экстремальные музыкальные эффекты композированной в США и распространяемой по североамериканским радиостанциям музыки, что касается содержания и негативных идеологических "посланий" полностью совпадают с "посланиями", передаваемыми определенными центрами идеологической диверсии, такими как радиостанция "Голос Америки" и тесно связаны с кубинскими контрреволюционными группами, находящимися во Флориде и других районах США.

Вражеские идеологические центры продолжают засылать в нашу страну эмиссаров, которые не только попытались оказывать непосредственное влияние на молодых творцов, преподавателей и студентов, но стараются еще и завоевать себе сторонников и приобрести социально-политическую информацию.

Проявляется разнообразный и постоянный интерес в отношении положения нашей молодежи и ее будущего.

Мы располагаем документами, свидетельствующими о том, что противник изучает и оценивает шансы на возможное противопоставление молодых кубинцев революции и проводит работу, чтобы пошатнуть их социалистическое сознание, разрушить воспитанные в них политические, моральные и культурные добродетели.

Современная буржуазная пропаганда, которую противник пытается проводить в наших странах, уделяет исключительное внимание и придает особое значение сфере потребления. При помощи средств массовой информации приводится в действие широкий арсенал идей превратного истолкования социалистического образа жизни и пропагандирования так называемого "западного образа жизни" с тем, чтобы сделать нашу молодежь равнодушной к социалистическому строительству и искусственным путем насадить потребительское сознание. Считается, что переход на потребительские позиции - один из самых эффективных методов уклонения молодежи от политических идеалов и революционной морали, превращения ее в массу личностей, пассивных и индифферентных к жизни общества.

Враждебные диверсионные центры проводят упорную работу среди интеллектуалов и деятелей культуры для побуждения так называемого диссидентства. Спецслужбы противника заинтересованы в получении информации о возможностях молодых творцов на Кубе, о том, как оплачивается их труд, могут ли они продавать свои произведения, кто их выдвигает и какими возможностями поездок за границу они располагают.

Противник стремится склонять к бегству и невозвращенству известных молодых творцов и спортсменов, достигших высоких результатов, путем установления с ними контактов во время их поездок за границу или же на территории нашей страны.

В последнее время вражеские спецслужбы стали подвергать обработке кубинцев, проживающих за границей, работающих в области культуры, преимущественно интеллектуалов, пребывающих в США, в европейских и латиноамериканских странах. Их называют действительными представителями кубинской национальной культуры и противопоставляют их мощному культурному движению, развернутому в нашей Родине, выдвигая в качестве аргумента устаревший уже довод, что якобы социализм угнетает творческую свободу личности.

Эта кампания о существовании предполагаемой "параллельной культуры" используется агентами империализма, чтобы показать существование немалочисленной группы диссидентов в культурных сферах.

Частью этой кампании является создание и нелегальный вывоз из нашей страны произведений, созданных элементами, враждебными революции с тем, чтобы создать впечатление о существовании якобы непокорной интеллигенции, которая не принимает социализм, и о том, что наша революционная интеллигенция неспособна создать подлинные произведения искусства.

Центры политической и идеологической диверсии противника поддержали интеллектуалов, проживающих за границей, после проведения съезда в Париже в 1979 году. Позже в США был создан "Комитет интеллектуалов за свободу Кубы", который приложил огромные усилия для проведения ряда мероприятий против нашей родины дивертирами из социалистических стран и западными интеллектуалами.

На одном из ежегодных совещаний этого "Комитета интеллектуалов", состоявшегося в Колумбийском университете в США, были определены основные направления работы, заключающиеся в следующем:

- идеологическое вторжение на Кубу. Идеи, как самое эффективное оружие.
- разрушение идей "кастризма", как приемлемой и привлекательной системы. Выдвижение идеи о выезде за границу.

- пропагандная кампания для оказания влияния на общественное мнение в США, ее интеллектуалов и центры политической и экономической власти в целях проведения более твердой политики в отношении Кубы.

- разработка возможных экономических моделей, которые применились бы после свержения власти на Кубе.

В качестве примера о том, как действует ЦРУ против кубинской революции, приведем Вам случай "Валядареса".

Армандо Валядарес до революции работал в ненавистной полиции тирана Батисты, куда поступил на работу по рекомендации одного из самых кровавых полицейских того режима. После победы он был освобожден от должности, хотя и не подвергнулся судебной ответственности. Немного позже, в 1960 году он был задержан, как член контрреволюционной группы, занимающейся терроризмом. На суде он был приговорен. Во время отбывания наказания он связался с наиболее отъявленными контрреволюционными элементами и отказался работать по плану своего перевоспитания, предложенному нашим правительством.

Во время голодовки, организованной этими заключенными, Валядарес начал симулировать нарушение опорно-двигательного аппарата, чтобы, состроив из себя мученика, извлечь из этого выгоду.

Одновременно с тем ЦРУ стало работать за рубежом по созданию образа некоего поэта, парализованного в результате пыток в кубинских тюрьмах, который однако "не был сломлен режимом Кастро".

При помощи Международной амнистии, интеллектуальных группировок и творцов в области искусства и литературы из разных западных стран, а также с помощью правительств капиталистических государств, которые поставили себя в услугу для раздувания этой мерзкой лжи, ЦРУ развернуло крупную международную кампанию в "защиту" Валядареса, "бедного инвалида", который никогда не был

инвалидом, "поэта", который никогда в действительности не был поэтом, так как было доказано, что часть якобы его стихов, причем весьма плохих, опубликованных скандальным образом в Западной Европе и в США, были написаны по поручению ЦРУ за пределами Кубы.

Наши органы безопасности разоблачили и сокрушили полностью этого комедианта, представив неопровержимые доказательства, показавшие его в камере, как он тайно делает физические упражнения с силой настоящего атлета.

Если желаете, Вы можете посмотреть фильм, из которого виден этот господин после того, как была разоблачена его ложь - как он бежит по дорожке стадиона и занимается тяжелой атлетикой, сильный и здоровый, там, где он отбывал наказание до своего выезда из страны.

За рубежом, однако, истерическая кампания ЦРУ продолжает распространяться с огромной силой до такой степени, что такие правительства как французское впали в неудобное положение предлагать свои услуги ходатая в пользу освобождения Ваялдареса.

В результате заступничества правительства Франции Куба согласилась освободить его, будучи убежденной, что необходимо предпринять решительные меры по разоблачению этого возмутительного фарса, организованного нашими врагами.

Первый этап этой битвы за торжество истины был осуществлен в аэропортах Мадрида и Парижа, после того, как Ваялдарес выехал из Кубы. В обоих местах был организован грандиозный спектакль. Десятки журналистов встречали его у трапа самолета, где была поставлена инвалидная коляска для мнимого парализованного поэта. Авторы этого маневра впали в смешную конфузию, увидав не инвалида, а мужчину, спускающегося твердым шагом по трапу, несущего в руках свои вещи и находящегося в цветущем здоровье.

Видимо, ЦРУ и наши идеологические противники используют и продолжают использовать до конца этот случай, чтобы клеветать и лгать о нашей революции. Мы со своей стороны принимаем и будем

принимать все необходимые меры, чтобы поставить конец этой кампании.

Этот случай послужил нам доказательством тому, насколько важно действовать интеллигентно, быстро и наступательно в сфере идеологической борьбы с империализмом и его спецслужбами.

Империализм располагает действительно эффективными средствами для манипулирования общественным мнением в больших регионах мира и для распространения всякой лжи о странах социализма. Как мы уже убедились, ЦРУ способно работать годами, лишь бы превратить одного контрреволюционера и террориста в поэта-инвалида, заключенного за предполагаемые "идейные ошибки". Мы не располагаем подобной способностью влиять, у нас нет таких технических и финансовых средств, какие противник выделяет для ведения психологической войны и идеологической диверсии. Перспективы борьбы в области идей являются угрозой, которую мы должны одолеть, приложив все свое воображение и оперативность, опираясь на поддержку наших партий и в тесном сотрудничестве со всеми государственными органами, имеющими отношение к этой особо важной задаче.

Уважаемые товарищи!

В настоящий период своей подрывной работы против революции спецслужбы ставят ударение на использование так называемых "кубиноведов"

Скрытый или явный антикоммунизм, использование и преднамеренное искажение информации различного характера, а также ложное толкование фактов характеризуют работу так называемых "кубиноведов", соответствующую интересам спецслужб в области идеологической диверсии.

Различные основные идеи направляют почти всю их исследовательскую работу: в первую очередь, положительную или отрицательную оценку дела революции, в зависимости от того удаляется или приближается она к так называемой "советской модели"; во-вторых -

признание некоторых достижений в области общественной жизни, которые не помешают возможному провалу в сфере экономики, а также созданию проблем в политическом управлении и демократическом характере кубинского общества.

После 1980 года в соответствии с усилением антикоммунистической кампании, проводимой нынешней республиканской администрацией, произведения главных "кубиноведов" с огромной силой подвергают атаке революцию и используются спецслужбами противника в их подрывной работе.

В рассматриваемый период усиление диверсионной деятельности "кубиноведов" обретает особое значение в плане:

- подвергания сомнению живучести социализма и присоединения к наиболее враждебным Кубе североамериканским позициям;
- изучения тезиса об экономическом подрыве кубинской революции и ее ограниченной эффективности в социальном отношении;
- изучения тезиса о растущей политической и экономической зависимости Кубы от Советского Союза.

Все эти аспекты использовались различными центрами, проводившими идеологическую диверсию, в их подрывной агитации и пропаганде против революции.

Религия как и прежде остается важным каналом ведения идеологической подрывной работы против нашей страны.

Католическая церковь, которая была одной из самых мощных сил, в настоящее время, хотя и лишенная прежней силы, борется за существование и укрепление. В решении этой задачи играли и продолжают играть основную роль дипломатические представители Ватикана на Кубе.

До середины 1979 года это представительство характеризовалось тенденцией оживления религиозной практики, и эта деятельность ставилась выше дипломатических обязанностей. Во время официальных переговоров с правительством Кубы, оно всегда настаивало на предоставлении церкви больших возможностей.

С 1980 года основным направлением работы католической церкви стало ее внутреннее укрепление, для достижения которого она провела ряд мероприятий по преодолению трудностей управленческого характера в разных провинциях и по выявлению самых верных путей проведения трех основных линий, над которыми проводится работа уже несколько лет. Это: привлечение большего числа людей к церкви, работа с детьми, подростками и молодежью и так называемая "народная религиозность".

Ватикан тоже развернул широкую работу по реставрации некоторых храмов, по выделению новых средств транспорта и церковной утвари.

В нашей стране есть только 200 католических священников. Число их не возрастает в результате предпринятых оперативных мер и правительственного ограничения в отношении пребывания в нашей стране.

Центры идеологической диверсии, осуществляющие свою деятельность в области религии, развертывают свои диверсионные кампании с тем, чтобы дискредитировать революцию, обвиняя ее в том, что она якобы ограничивает свободу вероисповедания и подвергает преследованию верующих и священников. Сам Рейган выступил с изъяснениями в этом смысле.

Для дачи отпора этой кампании, мы разработали и предприняли контрпропагандные меры по разоблачению действий противника перед общественным мнением. Была проведена активная работа по оказанию влияния на представителей иностранных религиозных институтов, которые прибыли на Кубу под разным предлогом, и мы добились положительных результатов.

Показателен тот факт, что при помощи сотрудников и в результате проведенных оперативных мероприятий наши органы смогли привлечь протестантскую церковь и экуменическое движение к

участию в массовом мероприятии по разоблачению угрозы империалистической агрессией и гонки вооружений. Этот политический компромисс привел к поляризации сил и обострению внутрицерковных разногласий, в частности, с католической церковью, которая не участвовала в этом мероприятии.

Одним из крупнейших мероприятий Ватикана в настоящем году была мартовская поездка папы в страны Центральной Америки и на Хаити, явившаяся четвертым посещением главы церкви на американский континент с начала его мандата.

Эти частые визиты, а также оперативная информация показывают, какое значение придает Ватикан Латинской Америке, учитывая при этом тот факт, что этот регион насчитывает наибольшее число католиков. Последнюю свою поездку папа предпринял в связи с крупнейшей империалистической агрессией и по причине все более активного использования религиозного фактора противником и его спецслужбами в их работе против социалистических стран и национальноосвободительной борьбы народов.

Во время своей поездки в Центральную Америку папа подчеркнул подчиненность и верность принципам "Всемирной церкви" и выступил против "Теологии освобождения" и "Народной церкви", открыто атаковав революционные силы и марксизм.

Пап действовал не очень разумно, не приняв во внимание существование реального социализма в районе, несмотря на надежды, которые породили его слова в защиту мира и диалога.

Он подчеркнул необходимость единодействия при безоговорочном подчинении епископам и папе и предупредил об опасности возникновения политических альтернатив и компромисса с "земными идеологиями"; все это, по его мнению, необходимо искоренить и "вести полную христианскую жизнь, отвергая таким образом материализм".

Zrušen stupeň utajení (svazku) dnem 1.1.2008 dle ustanovení § 157 odst. 3 zák. č. 412/2005 Sb.

В последнее время активизировалась работа идеологических центров религиозной направленности. Они стремятся укрепить церковные институты и в подходящий момент создавать внутренние оппозиционные группы под прикрытием церкви. Среди этих идеологических центров наиболее активно работает подпольная церковь, которая действует против всех социалистических стран, а против Кубы стала работать в семидесятые годы.

Работа против нашей страны проводилась одной нелегальной группировкой, в состав которой входили члены разных евангелических сект, подбирающих для своей деятельности реакционные элементы и лиц с контрреволюционным прошлым.

Руководящие центры этой деятельности находятся в Канаде, Мексике и в США.

Среди выявленных задач этого центра был и пропагандный акт, названный "Голос мучеников" и "По следам Маркса и Энгельса", осуществленный на морских путях и воздушных коридорах, пересекающих нашу страну.

Так называемый "Крестовый студенческий и профессиональный поход во имя Христа" ведется против нашей страны с 1970 года. Цель его - бороться против коммунизма в социалистических странах, путем укрепления религиозной веры при помощи так называемой "евангелической кампании".

У нас есть доказательства того, что он проводит активную работу и против братской Никарагуа.

Планы этой институции предусматривают повышение числа передач с диверсионным содержанием под религиозным прикрытием, которые направлены на нашу страну и осуществляются с территории разных стран района.

Институт религии и демократии /ИРД/ - вражеский идеологический центр, созданный в начале 1981 года, который можно окarakterизовать как религиозный филиал политического неоконсервативного крыла Демократической партии США

Эта ультраправая религиозная организация оповестила план своей деятельности против нашей страны, ставя себе в качестве основных цели выработки материалов, в которых подвергается атаке политика правительства Кубы в отношении религии и создания "Комитета религии и демократии на Кубе", составленного из кубинских эмигрантов, который разглашал бы проблемы верующих и призывал бы религиозные институты Соединенных штатов к максимальному пониманию и оказанию помощи в подрывной работе против нашей страны.

"Мировой кругозор" - другой идеологический центр, образованный вражескими спецслужбами для того чтобы противопоставляться идеям коммунизма. Он располагает бюджетом свыше 60 миллионов долларов и финансируется ЦРУ. В его планы входит активизация работы против сандинистской революции.

"Всемирная служба церквей" - один из органов Национального совета церквей США, который работает по бежанцам и оказывает содействие в разработке проектов о национальной реконструкции, а также оказывает иную помощь национальным церквям.

В последние годы разные действия этих вражеских идеологических центров и других религиозных институций ясно доказывают предпринятое наступление со стороны спецслужб, которые проводят свою подрывную работу, используя религиозные круги.

С другой стороны наблюдается усовершенствование методов и форм работы этих центров, которые все больше используют религиозные аспекты, вместо политических, в своей работе по привлечению людей, спекулируя их религиозностью для достижения своих целей.

Товарищи!

Уже несколько лет наша партия развертывает активную работу против любых проявлений безответственности, толерантности в отношении плохо сделанной работы, примирения или безразличия

к проблемам, с которыми могут столкнуться наши граждане: продолжается применение многочисленных мер по преодолению конъюнктурных трудностей в нашей экономике, и проводится усердная работа по решению проблем, порожденных несовершенством и трудностями, которые все еще существуют в нашем экономическом развитии.

Наш народ тесно сплочен вокруг коммунистической партии и ее первого секретаря товарища Фиделя Кастро. В этом наша сила в борьбе с империалистическим врагом.

Чтобы оказать противодействие подрывной работе вражеских спецслужб и центров идеологической диверсии, которые действуют против Кубы, необходимо направить усилия главным образом на укрепление агентурного аппарата и доверенных связей. Необходимо проявлять большую оперативность в работе контрразведки в целях выявления, предотвращения и пресечения действий противника.

Это противопоставление работе спецслужб и центров идеологической диверсии мы осуществляем при помощи координированных операций между разными нашими ведомствами и разведкой. Совместная работа дает нам возможность объединить все силы нашего министерства в деле нашей стратегии.

В борьбе против центров идеологической диверсии мы продолжаем отдавать первенствующее значение контрразведывательной работе по их эмиссарам, которые часто посещают нашу страну в качестве журналистов, туристов, представителей иностранных организаций или по иному поводу, а также контролю над их каналами связи.

Чтобы противодействовать их радио, которому противник отдает большое значение, по указанию товарища Фиделя Кастро был разработан план отпора, в котором сочетаются меры в отношении США в области радиовещания и меры оперативного и превентивного характера.

В качестве дополнения к противодействию вражеским спецслужбам и центрам идеологической диверсии наши органы государственной безопасности в тесном взаимодействии с различными специализирован-

ными институциями государственного аппарата и массовыми политическими организациями подвергают анализу возникновение и развитие негативных политико-идеологических процессов, которые могут проявиться в нашем обществе и могут быть активизированы противником с тем, чтобы вызвать неправильные действия и поведение со стороны некоторых граждан в идеологической, политической и моральной области или привести к нарушению нашего правопорядка.

Мы трудимся на достижение более полного и эффективного применения общественных наук в этой борьбе, чтобы дать достойный отпор отрицательным политико-идеологическим процессам, наступившим в нашем обществе, что со своей стороны ограничит возможности противника использовать их в своей диверсионной деятельности.

В работе по гражданам, которые могут попасть под влияние этой деятельности, в качестве основного средства мы продолжаем применять разного рода превентивные меры.

Под руководством партии и в тесном взаимодействии с соответственными государственными ведомствами мы продолжаем развивать нашу работу по непосредственному положительному воздействию на деятелей культуры, науки и интеллигенцию в целом, которых враг стремится привлечь на свою сторону в своей подрывной работе.

Чтобы дать отпор идеологической диверсии, мы считаем необходимым осуществлять тесное сотрудничество с политическими и государственными ведомствами, рассчитывая на их помощь и поддержку при проведении предохранительных и профилактических мероприятий. В этом отношении мы накопили богатый опыт в течение последних двух лет, особенно что касается работы с молодежью.

Товарищи!

Мне не хотелось бы закончить свое выступление, прежде чем подчеркнуть еще раз то исключительное значение, которое мы придаем развитию сотрудничества между органами госбезопасности,

представители которых присутствуют здесь, нашему единодействию в борьбе против подрывной деятельности противника.

Подобные встречи, несомненно, будут способствовать обогащению нашего опыта и разработке общих методов борьбы со сложными и ответственными задачами, которые должны решить наши страны.

Сегодня, когда американская администрация угрожает нам больше чем когда бы то ни было, мы должны углублять свое сотрудничество, которое выражает тесные связи, солидарность и интернационализм, объединяющие наши народы, партии и правительства.

Благодарю за внимание.

Archiv bezpečnostních složek

